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議 事 日 程（９月定例会） 

 

日程第１ 議案第 29号 令和３年度学校医等の感謝状贈呈について  

日程第２ 議案第 30号 高松市立幼稚園規則の一部改正について  

日程第３ 報告事項   

 １ 令和３年第４回高松市議会定例会答弁要旨について  

 ２ 第１６回高松市子ども読書まつりの開催について  

 ３ ＧＩＧＡスクール構想に伴う情報端末の活用状況について  

    

    

    

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

【令和３年９月２８日（火） 議 事 内 容】 

 

 

午前９時３０分 開会 

 

教育長が、会議録の署名委員に富家委員を指名。 

 

 

日程第１ 議案第２９号 

議案第２９号 「令和３年度学校医等の感謝状贈呈について」 

 

保健体育課長から、令和３年度学校医等の感謝状贈呈について説明。 

 

 

＜質疑＞ 

〇 教 育 長  これまでにも年度途中での御勇退はありましたか。 

 

〇 保健体育課長  はい。先生からのお申し出による御勇退はありました。 

 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

 

 

日程第２ 議案第３０号 

議案第３０号 「高松市立幼稚園規則の一部改正について」 

 



 

こども保育教育課長から、高松市立幼稚園規則の一部改正について説明。 

 

 

＜質疑＞ 

〇 委  員  押印を廃止した場合に、自筆の署名は必要ですか。ゴム印でもよいのか等は

決まっているのでしょうか。 

 

〇 こども保育教育課長  基本的には保護者の方が自筆で記載されるようになると思いま

す。申請書を出して終わりというわけではなく、申し込みの際に保護者の方が実際に

園に行き、園長先生などと面談を行います。その際に、免許証やマイナンバーを使用

して本人確認も行いますので、自筆やゴム印でも結構だと考えています。 

 

〇 委  員  校長先生や園長先生の印もいらないのでしょうか。 

 

〇 こども保育教育課長  はい。こちらは園長先生から教育委員会に提出する文書でして、

現在は園長印を押していますが、内部でのやりとりということになるので、押印の必

要はないと考えております。 

 

〇 教 育 長  押印廃止の大きな目的は、デジタル化ということですので、今後の申請もデ

ジタル化する方向で進んでいくのでしょうか。 

 

〇 こども保育教育課長  はい。大きな方向性としては、御自宅でスマホやパソコン等を用

いて入所・入園申込みができるというように市民の方の利便性を向上することが最終

目的になると思われます。そのためには、まずは押印を廃止しなければそこにたどり

着きません。入所・入園申込みの際には、園に行って園長先生と面談を行う必要があ

りますので、押印を廃止したからといってすぐに電子申し込みができるわけではない

のですが、まずはその第一歩と考えております。 

 

〇 教 育 長  小・中の部分も今後押印に係る見直しが行われるようになると思いますが、



 

国からもデジタル化に向けて学校事務の効率化、保護者の利便性を高めることが示さ

れており大きな目的となっていますから、最終目標までなるべく早く行きつけるよう

にしていただけたらと思います。 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

 

 

日程第３ 報告事項 

報告事項１ 「令和３年第４回高松市議会定例会答弁要旨について」 

 

教育局長から、令和３年第４回高松市議会定例会答弁要旨について説明。 

 

 

＜質疑＞ 

〇 教 育 長  答弁は多方面にわたっており、今後様々な議論の中で関係する部分が出てく

ることもあると思いますので、その際にも御質問等いただけたらと思います。 

 

 

 

 

 

報告事項２ 「第１６回高松市子ども読書まつりの開催について」 

 

中央図書館長から、第１６回高松市子ども読書まつりの開催について説明。 

 

 



 

＜質疑＞ 

〇 教 育 長  現在の状態であれば、今年は開催できるのではないかと思っております。 

 

 

 

 

 

報告事項３ 「ＧＩＧＡスクール構想に伴う情報端末の活用状況について」 

 

ＩＣＴ教育推進室長から、ＧＩＧＡスクール構想に伴う情報端末の活用状況について説明。 

 

 

＜質疑＞ 

〇 委  員  一人一台端末が導入された時点では、問い合わせの電話が鳴りやまず、学校

へ出向くことも多かったようですが、現在はいかがでしょうか。 

 

〇 ＩＣＴ教育推進室長  ネットワークに関しての問い合わせは相当減少しています。個別

のシステムやアプリの操作、設定の方法については、現在も多くの問い合わせがあり

ます。 

 

〇 委  員  今後、その状況が年度内で落ち着いていったり、新しい問題が出てきたりす

るなど、そのあたりはどのように予想されていますか。 

 

〇 ＩＣＴ教育推進室長  現在よりは落ち着いていくと思いますが、端末の活用が進むにつ

れて新しいことに次々に取り組んでいくようになると思いますので、ある程度の問い

合わせはあるものと想定しております。 

 

〇 委  員  議会答弁の中で、クラス間格差もあるという話もありましたが、その部分に

ついてはいかがでしょうか。 



 

 

〇 ＩＣＴ教育推進室長  教員の情報活用能力にもよりますので、その研修等も必要になっ

てくるため、今年度中に一律の状態にもっていくのは難しい部分があると思います。 

 

〇 教 育 長  これについては、学校間や、また学校内でも競争だと思っております。しっ

かり取り組んでいる学校については取組内容等を積極的に情報発信して、それを取り

組みが遅れている学校やそれぞれの教員が見て、進めていかねばならないと感じてく

れたらと思っています。電話が鳴りやまないというのは、一生懸命取り組んでいる証

拠だと思います。今のうちにしっかり競争して、取り組んでいただけたらと思ってい

ます。 

 

〇 委  員  学校間やクラス間で差があるということでしたが、この資料でＡＩドリルや

学習支援ツールは１００％や９７％の利用率なので、差があるというのはそれ以外の

使用状況ということでしょうか。 

 

〇 ＩＣＴ教育推進室長  それ以外のところもありますし、学習支援ツールの使い方にして

も、単に使用しているだけのところと、配信して回収するなど、使用すれば使用する

ほど色々な使い方ができるので、そのような応用的な使い方をしているかしていない

かで差が出てきている部分があります。 

 

〇 委  員  基本的に使用するものは、学校で決めているのでしょうか。 

 

〇 ＩＣＴ教育推進室長  ＡＩ型ドリルと学習支援ツール、ビデオ会議システムの３つを基

本としています。 

 

〇 教 育 長  学習支援ツールは、使い方の幅が大変広いですね。単に子どもに端末を触ら

せているというところと、授業で一人一人の考えを電子黒板に写して使用する等して

いるところもありますね。 

 



 

〇 ＩＣＴ教育推進室長  そうですね。共同編集したり、それを使用して子どもの画面を確

認したりするなど、様々な使用方法があります。 

 

〇 教 育 長  情報モラルについてはいかがですか。町田市の件もありますので、市ではど

のように対応しているかという説明をお願いいたします。 

 

〇 総合教育センター所長  本市では、夏休み中にタブレット端末を一台一台全てきちんと

設定ができているかを確認したところでございます。端末については、それぞれ個人

のＩＤとパスワードを入力しなければ起動しないため、業者に確認を依頼した際に全

ての端末について一旦これをリセットいたしました。また、東京都の町田市で、小学

６年生の児童が昨年度いじめを苦にして自殺したという事案があり、そこで、学校か

ら配布されたタブレット端末を使用していじめの書き込みがあったと報道されてお

ります。このこともあって、再度パスワードを改めて設定し直すこと、また、端末の

使い方については発達の段階に応じてその都度計画的に指導していく必要があり、各

学校で情報モラルについての指導も積極的に行っていかねばならないということで、

改めて２２日付で教育委員会から通知を発出しているところでございます。 

 

〇 教 育 長  パスワードのリセットという話がありましたが、子どもたちはそれぞれがパ

スワードを設定しており、教員もそれについては知りませんので、町田市のように、

連番になっていたり、みんながパスワードを知っていたりするというようなずさんな

管理方法ではないと思っております。この事件は２０１８年に起こったもので、３年

前ですので、町田市は一人一台端末の導入自体は先進的だと思いますが、そのような

管理体制がずさんであったと感じております。また、この件では端末の管理体制につ

いての問題も出ておりますが、それよりもいじめ事案が起きたときの対応がルーズで

あったといえると思います。国からも、このときにいじめ防止対策法の徹底をするよ

うにとの通知が出ました。いじめ事案が発覚したときに学校がどう対応するのかとい

うところが十分ではなかったために、見過ごしてこのような事件が起こってしまった

ということなので、このような事案が発覚したときに、すぐ、どのように対応してい

くのかということが重要だと思います。一人一台端末のセキュリティ、また、子ども



 

たちへの情報モラル教育、更にいじめが発覚したときの対応を再度学校でも確認する

ようにということで通知しております。また１０月初旬に教頭研修会がありますので、

その場でも再度私の方から話をしておこうと思っております。 

 

〇 委  員  先日子どもがタブレットを持ち帰っていた際に、タブレットにＩＤとパスワ

ードが貼られていたのですが、そのような扱いを変えていくということでしょうか。 

 

〇 ＩＣＴ教育推進室長  我々としてはそのような扱いはしないようにと伝えているので

すが、学校でそのような指導がされているのであれば、注意してまいりたいと思いま

す。 

 

〇 教 育 長  多くの学校では、ワークシートに子どもが自分でパスワード等を記入してい

るのでしょうか。 

 

〇 ＩＣＴ教育推進室長  はい。学校にワークシートを配布しているので、これに子どもが

記入して自ら持っておくというのが基本にはなっております。 

 

〇 教 育 長  ２学期の学校訪問等でこのあたりの確認も必要ですね。 

 

 

 

午前１０時３８分 閉会 

 

 

 

 

 

 

 



 

議決事項 

「令和３年度学校医等の感謝状贈呈について」 

「高松市立幼稚園規則の一部改正について」 

 

 

 

 

 

 

 

 


